

# 国家呼吸医学中心在广医一院挂牌

钟南山院士为名誉主任，将努力建成全国领先、世界一流呼吸医学高地

今天  
消息

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员韩文青报道：22日上午，国家呼吸医学中心挂牌暨协同医院合作启动大会在广州医科大学附属第一医院（简称“广医一院”）召开。中国工程院院士钟南山等专家及有关领导参加了揭牌仪式。

据介绍，为进一步完善全国和区域优质医疗资源配置，促进医疗水平同质化，助力建设符合我国国情的分级诊疗制度，国家卫生健康委自2017年开始启动国家医学中心规划设置工作。根据国家呼吸医学中心设置标准，经过严格遴选，今年7月8

日，国家卫生健康委决定以广医一院和中日友好医院为主体分别设置国家呼吸医学中心。作为国家呼吸医学中心的主体单位，广医一院自今年1月开始着手国家呼吸医学中心I期的立项、报批与建设改造工程。经过一年的发展战略确定、场地规划设计以及施工、人才队伍建设，12月22日国家呼吸医学中心I期工程已经竣工。

国家呼吸医学中心依托于广医一院及广州呼吸健康研究院，钟南山院士为名誉主任。中心以重大呼吸道传染病与肺损伤、慢性气道疾病、支气管肺癌、

呼吸炎症与免疫性疾病、呼吸变应性疾病为五大重点研究领域，将努力建设成为全国领先、世界一流的呼吸医学高地。中心将包括呼吸系统疑难和危重疾病临床诊治中心、呼吸生物安全中心、呼吸医学大数据与人工智能中心、呼吸医学教育与人才培养中心、呼吸健康管理与科技创新中心。

在国家呼吸医学中心揭牌后，首批26家国家呼吸医学中心广东地区的协同医院也被正式授牌，这26家单位涵盖佛山、东莞、汕头、清远、潮州、深圳、湛江、梅州、韶关、阳江、珠海等地区。



国家呼吸医学中心名誉主任、中国工程院院士钟南山为协同医院授牌

羊城晚报记者 陈秋明 摄

年底广州土地拍卖热度不减，增城新塘巨无霸宅地拍得63亿元

## 未来一周14块地出让：起拍总价154亿！

羊城晚报讯 记者徐伟伦、陈玉霞、梁栋贤、赵燕华报道：冬至当天，广州的土地拍卖热度不减。据广州公共资源交易中心显示，12月21日广州共有6块宗地入市交易，起拍总价约122.6亿元。其中增城新塘一块巨无霸宅地经过近3小时、84轮的激烈争夺，被万科以63亿元拿下，富力则以11.2亿元竞得花都中轴线宅地。

### 增城新塘备受青睐

据广州公共资源交易中心显示，12月21日广州白云区、黄埔区、花都区、番禺区、增城区共6块宗地入市交易，羊城晚报

记者统计，这些地块起拍总价约122.6亿元。其中白云区和增城区均有一块宗地因故终止挂牌出让程序。

不过，这并没有影响到21日广州土地拍卖热度，增城区新塘镇东江大道东侧18101205A20140号地块经过2小时49分钟、84轮的激烈争夺，最终被广州万科企业有限公司以63.07亿元总价拿下，折合楼面地价约1.29万元/平方米。该地块宗地面积约16.3万平方米，总建筑面积约48.8万平方米，是增城近年土地拍卖市场上难得的大规模居住用地。

该地块受到市场追捧并不意外，近年由于有TOD（以公共交通为导向的发展模式）东部交通枢纽加持，新塘楼市成为增城区乃至广州楼市的关注焦点。

该地块位于新塘东洲工业园附近，南面靠东江，邻近东部交通枢纽TOD新塘站和地铁13号线白江站，周边交通较为便捷，不过，目前地块周边仍以工业园和城中村居多。

### 多家房企入局花都

在推进广州“东进、南拓、西联、北优、中调”的城市发展战略的背景下，广州北部同样迎来发展关键时期。21日上午，花都区

广州富力地产股份有限公司以底价约11.22亿元、楼面地价约1.07万元/平方米拍得。该地块临近今年9月被保利置业以楼面地价约1.1万元/平方米拿下的花都大道以北、莲山路以东花都中轴线八地块二，和今年10月被深圳颐盛投资以楼面地价约1.07万元/平方米拿下的莲山路以东花都中轴线八地块三。

该地块位于花都区重点打造的区级CBD中轴线上，在规划上对标珠江新城，周边交通便利、配套较为齐全，近年来同样备受开发商追捧，目前该板块已经集合了恒大、富力、保利、融创、深圳颐盛投资等众多开发商。

除了宅地，21日番禺区还出了一宗教育用地，广州公共资源交易中心显示，番禺区南站BA0401059地块被新世界中国旗下的广州朗威实业发展有限公司以总价约6.3亿元拿下，据悉，该地块拟投资建设广州南站国际学校项目。加上黄埔区拍出的一宗小面积工业用地，21日广州土地拍卖交易达成金额约80.6亿元。

广州公共资源交易中心显示，22日至28日花都区、增城区、白云区和番禺区共有14块土地出让，目前处于正在竞价的状态，羊城晚报记者统计，这些地块起拍总价达到154亿元。

### 扫黑除恶·广东在行动

故意杀人、强迫交易、敲诈勒索、聚众斗殴

## 深圳“黑老大”萧派森一审被判死

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员刘红军报道：21日，深圳市中级人民法院一审公开宣判被告人萧派森等23人涉黑案。以组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、诈骗罪、非法收购珍贵、濒危野生动物罪等罪名，数罪并罚，判处首犯萧派森死刑，并处没收个人全部财产；其他被告人分别判处死刑缓至有期徒刑一年六个月，并处罚金。

法院审理查明，田业海与田业飞

金。全案判处罚金695万元。

法院经审理查明，本世纪初以来，萧厚明（已死亡）纠集大量社会闲散人员，在深圳市宝安区松岗一带逐渐建立起以其本人为组织者、领导者，被告人萧派森及赖才兴、文志轩（二人均另案处理）等人参加的黑社会性质组织。萧派森因与文志轩存在矛盾，于2005年8月2日指使被告人陈龙金等持枪刺杀文志轩未遂，却致使被害人谢某当场死亡。随后，萧派森带领

手下骨干成员脱离萧厚明黑社会性质组织，自立门户，逐步建立起以其为组织者、领导者，骨干成员固定，层级结构明确，人数众多，势力庞大的黑社会性质组织。该组织在当地实施了故意杀人、故意伤害、强迫交易、敲诈勒索、破坏生产经营、聚众斗殴、寻衅滋事、开设赌场等一系列违法犯罪活动并获得了大量非法财物，为非作恶，欺压、残害群众，严重破坏当地经济、社会生活秩序。

## “肉霸”兄弟最高获刑23年

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员潘思洁报道：近日，茂名市茂南区人民法院依法对被告人田业海、田业飞等33人涉黑案一审公开宣判，以组织、领导黑社会性质组织罪、抢劫罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、诈骗罪、非法收购珍贵、濒危野生动物罪等罪数罪并罚，分别判处主犯田业海、田业飞有期徒刑二十三年、二十年，并处没收个人全部财产；其余31人分别被判处有期徒刑十七年至一年六个月，并处罚金。

法院审理查明，田业海与田业飞

是电白食品公司、水东食品公司、电白肉联厂、电白腊味厂的实际控制人。自2000年起，兄弟两人私自组建电联厂稽查队，垄断电白市内的生猪肉屠宰和销售，拉拢公司的副经理、出纳、会计以及家族成员，逐步形成以田业海、田业飞为首，人数较多、骨干成员固定并有明确的层级和职责的黑社会性质组织。

该组织采取暴力、威胁、恐吓等

非法手段打压生猪经营户，禁止猪

肉经营户到电白肉联厂以外的肉联

厂购进猪肉售卖，以“统购统销”制

度垄断生猪市场，造成电白地区猪

肉价格长期居高。田业海、田业飞利用其肉联厂实际控制人的身份，与生猪供应商内外勾结，虚高生猪收购价格、生猪重量，指使组织成员做假账，大肆侵吞国有资产达2559万余元。为攫取非法利益，组织成员还利用开设赌场、外围赌球等方式多次高利放贷。该组织还实施了强迫交易、寻衅滋事、抢劫、非法拘禁、诈骗、洗钱等违法犯罪行为，在电白地区猪肉市场欺行霸市，对生猪屠宰、销售行业形成垄断和非法控制，严重破坏了当地经济、社会生活秩序。

记者了解到，该组织通过田业海、

田业飞等人的努力，逐步形成了以

田业海、田业飞为核心的犯罪组织

核心，逐步形成了以田业海、田业

飞为核心的犯罪组织核心，逐步形

成了以田业海、田业飞为核心的犯

罪组织核心，逐步形成了以田业

海、田业飞为核心的犯罪组织核心

核心，逐步形成了以田业海、田业

飞为核心的犯罪组织核心，逐步形

成了以田业海、田业飞为核心的犯

罪组织核心，逐步形成了以田业

海、田业飞为核心的犯罪组织核心</p